
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, LAVRAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCIO SILVA BALÃO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AGENOR HENRIQUE DE SOUZA - POLICIA MILITAR DE MINAS GERAIS
ANTONIO CAETANO - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO CESAR DE PADUA - PREFEITURA MUNICIPAL
EDIMILSON EDUARDO DA SILVA - CONSELHO MUNICIPAL DE IGUALDADE RACIAL
EVANDRO CASTANHEIRA LACERDA - CAMARA MUNICIPAL
HELIO CESAR FONTES COELHO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE EUSTAQUIO CARDOSO - CDL
JULIANO CALIXTO DA SILVA - CORPO DE BOMBEIROS
WALDENOR DA ROCHA GOMES - PREFEITURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAVRAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentado o ACM Maurício do Nascimento (QP)    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Presidente fez um breve comentário sobre os assuntos tratados na reunião anterior e foi verificado que não permaneciam dúvidas.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O presidente entregou o folder e explicou a importância da atualização da Base territorial no município.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa na tela do laptop, contendo as alterações realizadas no perímetro urbano  do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Rádio, jornais, cartazes, folders, etc.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta será em uma sala, cedida pala prefeitura, situada à Rua Raul Soares, 65 - Centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Apesar de ter telefone e internet, ainda não possui mobiliário. O Sr. Antônio César de Pádua disse que a prefeitura não dispõe desse material, porém, está
procurando alternativas para resolver o problema. 

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente explicou com detalhes, todo o processo da Pré-coleta

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sargento Juliano Calixto da Silva não pode comparecer e foi representado pelo Tenente Ademir Penido. O Sr. Hélio César questionou sobre a publicação
que recebeu sobre as CMGEs, onde contava apenas um membro na Comissão de Lavras. O Presidente informou que já havia solicitado ao IBGE a correção
do texto na publicação.O presidente ao falar sobre o PSS dos recenseadores, aproveitou para informar que estes serão treinados pelos ACM/ACSs, no
próprio município e que, para isso, vamos precisar de uma sala de aula.O presidente propôs que a prefeitura também disponibilizasse um carro para auxiliar
o transporte dos recenseadores na zona rural do município. o Sr Antônio Cesar de Pádua disse que poderão ser utilizados os veículos do transporte escolar,
pois os mesmo já percorriam diariamente estes locais. O Sr. Evandro questionou o conceito utilizado pelo IBGE para moradores no caso dos estudantes. O
presidente sugeriu que o município de Lavras em conjunto com outros municípios que se sentem prejudicados com este conceito, formalizassem
documentação a ser entregue a direção do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTONIO EDIMIR FROTA FERNANDES - FACULDADE ADVENTISTA DE MINAS GERAIS - COORDENADOR DE POS-GRADUAÇAO
GERALDO ALVES SANTANA - PREFEITURA MUNICIPAL - CHEFE DE DEPARTAMENTO
JOSE OSCAR PAIVA VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIO
MARIA DAS GRAÇAS DOS SANTOS - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATIVO

Participantes do IBGE: 
Também participaram desta reunião o ACM Maurício do Nascimento (QP, a Servidora Josiane dos Santos Barbosa e o AC Karol Wojtila Santos.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


